Jautājumi un atbildes.
1.Jautājums.
Iepirkuma tehniskās specifikācijas 3.daļas „Aprīkojums. Datorauditoriju tehnika, programmatūra un virtualizācijas risinājums” 8.punktā „Iekārtu piegāde un uzstādīšana – veicamie darbi” norādīts „Virtualizācijas platformā uzstādīt Microsoft Windows serveri ar AD (Active Directory) un konfigurēt grupu politikas atbilstoši virtuālo darba vietu prasībām. Virtualizācijas platformā uzstādīt un pilnībā nokonfigurēt piedāvāto darba virsmu virtualizācijas risinājumu”. „Izveidot Microsoft Windows bāzētas virtuālas darba virsmas šablonu”. Lai pretendents varētu pareizi novērtēt paredzamo uzstādīšanas darbu apjomu, lūdzu precizēt:

- Cik un kādu grupu politikas paredzētas konfigurēt;

-Paredzamo datorauditoriju tehnikas izmantošanas veidu, cik virtuālo darba vietu vienlaicīgi paredzēts izmantot;
-Kādas ir prasības attiecībā uz virtuālajām darba vietām – procesora jauda, izdalītās atmiņas apjoms, nepieciešamā disku vieta;
-Kas ietilpst prasībā „pilnībā nokonfigurēt piedāvāto darba virsmu virtualizācijas risinājumu”;

-Lūdzu precizēt prasību „Izveidot Microsoft Windows bāzētas virtuālas darba virsmas šablonu”. – kādām aplikācijām jāietilpst šajā šablonā?

Atbilde.

· Virtuālo darba vietu prasību precizēšanai Pasūtītājam ir nepieciešama Pretendenta konsultācija, kas ir viens no šī Konkursa iepirkuma priekšmetiem. Provizoriski Komisija lūdz aprēķināt ne vairāk kā 10 politiku izveidei nepieciešamos Pretendenta resursus (tādām politikām, kā usb iekārtu izmantošanas ierobežošanai, tīkla printeru izmantošanai, kopkatalogu pievienošanai un Pasūtītāja rīcībā esošās programmatūras uzstādīšanai).
· Datorauditoriju paredzēts izmantot mācību mērķiem, vienlaicīgi izmantojot ne vairāk kā 100 darba vietas.
· Konkursa komisija lūdz rēķināt Pretendenta resursus sekojošu virtuālo darba vietu parametru iestatīšanai: 1-2 vCPU, 2-4GB vRAM, 4-8GB diska vietas. 
· Tehniskās specifikācijas 3. daļas 8. punktā izvirzīto prasību Konkursa komisija skaidro kā nepieciešamību Pretendentam uzstādīt visu vajadzīgo aparatūru, serveru programmatūru un veikt nepieciešamo aparatūras un serveru savstarpējo konfigurāciju, ja tāda nepieciešama, piedāvāto virtuālo darbvirsmu vides darbināšanai.
· Microsoft Windows bāzēta virtuālās virsmas šablonā jāiekļauj pēdējos operētājsistēmas jauninājumus, Adobe Flash Player, Microsoft Silverlight, u.c.
2.Jautājums.

Iepirkuma tehniskās specifikācijas 3.daļas „Aprīkojums. Datorauditoriju tehnika, programmatūra un virtualizācijas risinājums” 8.punktā „Iekārtu piegāde un uzstādīšana – veicamie darbi” punktā norādīts „Virtualizācijas platformā uzstādīt Microsoft Windows serveri ar AD (Active Directory)”. Lūdzu precizēt:

-Kādus šīs prasības izpildei nepieciešamus, bet iepirkuma priekšmetā neietilpstošus programmatūras un aparatūras resursus (tajā skaitā, bet neaprobežojoties ar  Windows Server licences un skaitļošanas resursus uz atsevišķas vSphere bāzētas serveru virtualizācijas platformas virtuālas servera mašīnas izveidei) paredz nodrošināt pasūtītājs?

Atbilde.

Konkursa Nolikuma pielikuma Tehniskā specifikācija 3. daļas 8. punktā izvirzīta prasība, uzstādīt Microsoft Windows serveri ar AD servisu. Komisija paskaidro, ka AD (aktīvā direktorija), kā arī platforma uz kuras tā tiks darbināta ir paredzēta tikai piegādājamās vides pārvaldībai. Kā aparatūras resurss tiks izmantos piegādājamais, virtualizācijas platforma - piegādājamā, bet nepieciešamo Microsoft Windows Server un CAL licenci Pasūtītājs piegādā pats.

3.Jautājums

Lūdzam skaidrot iepirkuma tehniskās specifikācijas 3.daļas „Aprīkojums. Datorauditoriju tehnika, programmatūra un virtualizācijas risinājums” 8.punktā „Iekārtu piegāde un uzstādīšana – veicamie darbi” prasības „Piedāvājumā jāiekļauj viss nepieciešamais iekārtu uzstādīšanai pasūtītāja datu centrā serveru statnī, pieslēgšanai lokālajā datortīklā, serveru un disku masīva savienošanai un savstarpējas darbības nodrošināšanai”. „Ievietot serverus, datu glabātuvi un tīkla iekārtas pasūtītāja datu centrā serveru skapī”. Kādu esošo infrastruktūru iepirkuma priekšmeta izveidei nodrošinās pasūtītājs:
-Kāda modeļa un izmēra statni;

-Kāda veida, skaita un jaudas elektrobarošanas sistēmas pieslēgumus;

-Kāda veida un skaita datu pārraides tīkla pieslēgumus?

Atbilde.

Pasūtītāja rīcībā ir 42U izmēra skapis ar dziļumu 1070mm, elektro barošanas pieslēgumi statnē ir 12 gabali ar IEC 60320 - C13 ligzdām un kopējo jaudu 16A.Pasūtītājs plāno4 (četrus) datu pārraides "ethernet" tīkla pieslēgumus ar 1Gbps ātrumu pie esošas infrastruktūras.

4.jautājums.

Iepirkuma tehniskās specifikācijas 3.daļas „Aprīkojums. Datorauditoriju tehnika, programmatūra un virtualizācijas risinājums” 6.punktā norādīts „Apmācība latviešu valodā” un „VMware HorisonView: Install, Configure, Manage ( vai ekvivalents)”,”VMware vSphere: Install, Configure, Manage (vai ekvivalents)”, savukārt iepirkuma nolikuma 5.1.11.punktā norādītās prasības attiecībā uz pretendenta speciālista kvalifikāciju un pieredzi pasūtītāja personāla apmācībā.

Vēršam uzmanību uz mūsu rīcībā esošo informāciju, ka Latvijā ir tikai viens VMware autorizēts apmācību partneris un tikai viens apmācību speciālists ar latviešu valodas zināšanām, kurš ir tiesīgs vadīt VMware autorizētus apmācību kursus.

Lūdzam precizēt, vai pat atbilstošu iepirkuma procedūrai un Publisko iepirkumu likumam iepirkumu komisija atzīs situāciju, kurā vairāki pretendenti savas kompetences un atbilstības apliecināšanai norādīs uz vienu un to pašu personu?

Atbilde.

Konkursa komisija lemj, pamatojoties uz Publisko iepirkuma likuma 42. pantu (3) "Piegādātājs var balstīties uz citu uzņēmēju iespējām, ja tas ir nepieciešams konkrētā līguma izpildei, neatkarīgi no savstarpējo attiecību tiesiskā rakstura…", ka tiks uzskatīta par atbilstošu situācija, kad vairāki pretendenti norādīs uz vienu un to pašu personu.
5.Jautājums.

Lūdzam skaidrot skaita un ražotāja atbalsta termiņa atšķirības iepirkuma tehniskās specifikācijas 3. daļas „Aprīkojums. Datorauditoriju tehnika, programmatūra un virtualizācijas risinājums” 5. punktā norādītajām programmatūras licencēm:

-Tā kā iepirkuma specifikācijas 3. daļas 4. punkta prasībā norādītais skaits plānajiem (zero) klientiem noteikts 90 gab., un 5.3. un 5.4. punktos norādītajām programmatūras licencēm noteikts skaits 90 gab., lūdzam skaidrot, kādēļ 5.1. punktā minētajai programmatūrai ir noteikts skaits „100 vienlaicīgajiem lietotājiem”?

Vēršam pasūtītāja uzmanību uz iespējamu nepamatotu konkurences ierobežojumu gadījumā, ja pretendents piedāvā citu, VMware Horizon View ekvivalentu produktu ar atšķirīgu licenču skaita politiku.

-Lūdzam skaidrot atšķirīgo ražotāja atbalsta termiņu 5.4. punktā - 1 gads, salīdzinot ar 3 gadiem pārējām iepirkuma specifikācijas 3. daļas aparatūras un programmatūras vienībām.
Atbilde.

Nolikumā 5.1 punktā minētajai programmatūrai ir noteikts skaits "100 vienlaicīgajiem lietotājiem", 10 pieslēgumus paredzēts izmantot Pasūtītāja rīcība esošiem pasniedzēju datoriem, 10 - mācību mērķiem izmantotajām virtuālajām darba vietām ar atvērtā koda operētājsistēmām. 

Nolikumā 5.4 punktā norādītais ražotāja atbalsta termiņš antivīrusa programmatūrai ir viens gads, vienotas datu tīkla aizsardzības izveidei augstskolā, lai samazinātu šī iepirkuma izmaksas.

6.Jautājums.
Iepirkuma tehniskās specifikācijas 3. daļas „Aprīkojums. Datorauditoriju tehnika, programmatūra un virtualizācijas risinājums” 1. - 4„ punktos pieprasītajai aparatūrai norādīts nodrošināt garantijas laiku 3 gadi, un 5.1-5.3. punktā pieprasītajai programmatūrai norādīts nodrošināt licences derīgumu un ražotāja atbalstu 3 gadi, toties 5.4. punktā pieprasītajai programmatūrai norādīts termiņš 1 gads un 7. punktā „Apkalpošana” norādīts „Apkalpošanas termiņš 1 gads”. Lūdzam precizēt sekojošas 7. punkta prasības:

-Lūdzam precizēt, uz kurām iepirkuma 3. daļas sastāvdaļām attiecas 7. punkta prasības un kādu papildus apkalpošanu papildus ražotāja garantijai un atbalstam pasūtītājs sagaida saņemt;
-Ja pieņem, ka 7. punkta prasības attiecas uz visām iepirkuma 3. daļas sastāvdaļām, lūdzam precizēt, atbilstoši kādiem atbalsta noteikumiem jāpiedāvā atbalsts produktiem ražotāja garantijas un atbalsta 2. un 3. gadā;
-Lūdzam precizēt prasību „Iekārtu remonts pēc pieteikuma saņemšanas - ne vēlāk kā nākamajā darba dienā”: vai šajā termiņā ietilpst citā apakšpunktā minētais reakcijas laiks „ne vairāk kā 6 darba stundu laikā”?

-Lūdzam precizēt prasību „Atbildes sniegšanas laiks uz jautājumiem - jānorāda atbalsta e-pasta adrese - ne vairāk 10 darba stundu laikā”: vai šeit norādīts reakcijas laiks uz pasūtītāja uzdotu jautājumu? Vai šī prasība attiecas uz citā apakšpunktā minētajām telefona konsultācijām un konsultācijas vizītēm? Vai šī prasība attiecas uz visu risinājumu kopumā, kā arī uz visām risinājuma komponentēm?

-Lūdzam precizēt prasību „Apmaksāta sistēmas skaņošana pēc pieprasījuma – Vismaz 2 stundas mēnesī”: Kas tiek saprasts ar terminu „sistēmas skaņošana”? Vai šajā prasībā minētos darbus plānots veikt darba laikā? Vai pasūtītājs, gadījumā, ja nepieciešamo darbu veikšanai nepieciešams vairāk kā 2 stundas konkrētā mēnesī, atsevišķi apmaksā papildus darbus? Ja jā, vai piedāvājumā ir atsevišķi jānorāda stundas likme un kā šī stundas likme tiks vērtēta?

-Lūdzam precizēt prasību „Pretendenta noliktavā atrodas rezerves daļas piedāvātās tehnikas remontam un garantijas apkalpošanai (tiesības pārliecināties par tehnikas pieejamību pretendenta noliktavā)”: kāds komponentu sortiments un kādā skaitā jāglabā šajā prasībā minētajā noliktavā? Vai par atbilstošu nolikuma prasībām tiks atzīts piedāvājums, kurā rezerves detaļas tiks glabāta ražotāja rezerves daļu noliktavā Rīgā?

Atbilde.

· Nolikuma Tehniskās specifikācijas 3. daļas 7. punktā minētās prasības attiecas uz visām 3. daļas precēm gan atsevišķi, gan visam piegādātajam virtuālo darba vietu risinājumam kopumā.
· 2. un 3. gadā jānodrošina sekojošs minimāls garantijas apjoms: bojāto iekārtu aizvietošana 16 darba stundu laikā, programmatūras bezmaksas jauninājumu saņemšana, kā arī ražotāja palīdzības dienesta atbalsts. 
· Nolikuma 7. punktā ir noteikts maksimālais pretendenta reakcijas laiks 6 darba stundas, tas iever problēmas identifikāciju un tālāko risināšanas soļu noteikšanu. Reakcijas laiks neietver remonta darbu un tehnikas aizvietošanas uzsākšanu. Savukārt, konsultāciju un atbilžu uz jautājumiem e-pasta formātā gadījumā, reakcijas laiks netiek uzskaitīts. Pretendentam pēc pieprasījuma saņemšanas 10 darba stundās ir jāsniedz atbilde vai konsultācija, nepieciešamības gadījumā, kuru nosaka Pasūtītājs, ierodoties Pasūtītāja telpās. Konsultāciju priekšmets var būt par jebkurš jautājums, kas saistīts ar piegādāto risinājumu vai tā sastāvdaļām, neatkarīgi no informācijas nodošanas veida.
· Piedāvājumā jāietver vismaz divas darba stundas jebkurā diennakts laikā sistēmas skaņošanai. Papildus darbs nav šī Konkursa priekšmets, ja tāds būs nepieciešams, tas tiks organizēts atsevišķos gadījumos uz pušu atsevišķas vienošanās pamata.
· Pretendenta rīcība jābūt minimālam aparatūras daudzumam ar kuru būtu iespējams aizstāt bojātās komponentes Nolikuma tehniskās specifikācijas 3. daļas 7. punktā minētajā laikā. Jā, par atbilstošu tiks uzskatīta Pretendenta noliktava Rīgā, uzskatot, ka Pretendents noteiktajā laikā var preces piegādāt Pasūtītāja telpās.
7.Jautājums.

Lūdzam precizēt, vai iepirkuma tehniskās specifikācijas 3. daļas „Aprīkojums. Datorauditoriju tehnika, programmatūra un virtualizācijas risinājums” 3. punktā norādītos tīkla komutatorus pasūtītājs paredz izmantot tikai un vienīgi datu pārraidei starp 1. punktā norādītajiem serveriem un 2. punktā norādīto datu glabātuvi?
Atbilde.
Nolikuma tehniskās specifikācijas 3. daļas 3. punktā minētos datu komutatorus paredzēts izmantot piegādāto komponenšu savstarpējai savienošanai (tai skaitā arī aparatūras pārvaldības sistēmas pieslēgumiem), kā arī, pēc virtuālo darba vietu vides izveides, tās pievienošanai pārējai infrastruktūrai. Konkursa komisija uzskata, ka Pretendentam jārēķina resursi komutatoru konfigurēšanai atbilstoši virtuālo darba vietu vides ražotāja labākajai praksei un rekomendācijām. Konkursa komisija informē, ka L3 maršrutēšanai starp Pasūtītāja tīklu un piegādāto, Spanning Tree noteikumu, GARP vai GVRP reģistrācijas noteikumu izveidei, QoS rindu izveidei, un 802.1x autentifikācijai nepieciešamie datu komutatoru skaņošanas darbi ir paredzami nākotnē, taču nav šī Iepirkuma priekšmets un notiks, savstarpēji pusēm vienojoties, uz tehniskās specifikācijas 3. daļas 7.punkta noteikumiem.
8.Jautājums.

Vēršam pasūtītāja uzmanību uz kļūdu iepirkuma tehniskās specifikācijas 3. daļas „Aprīkojums. Datorauditoriju tehnika, programmatūra un virtualizācijas risinājums” 3. punkta prasībā „Portu daudzums lOOOGbps - 24 gab”. Tā kā IT nozarē nav pieejami datu tīklu komutatori ar tāda tipa portiem, vai pareizi saprotam, ka pasūtītājs domājis Gigabit Ethernet portus?

Atbilde.

Nolikuma tehniskās specifikācijas 3. daļas 3. punktā izvirzīta prasība datu komutatoru portu daudzumam un ātrumam. Konkursa komisija piekrīt SIA "Opticom", un par atbilstošiem tiks uzskatīti Gigabit porti. 

9.Jautājums.

Tā kā iepirkuma tehniskās specifikācijas 3. daļas „Aprīkojums. Datorauditoriju tehnika, programmatūra un virtualizācijas risinājums” 5. punkts pieļauj pieprasītajai programmatūrai ekvivalenta produkta piegādi, lūdzam definēt ekvivalences kritērijus4. punkta „Plānais (zero) klients” prasībai „Servera (protokola) savietojamība - VMware View (PCoIP)”. Vēršam pasūtītāja uzmanību uz faktu, ka VMware View funkcionāli ekvivalentie risinājumi savā darbībā izmanto citus protokolus.
Atbilde.

Konkursa komisija vērš Pretendenta uzmanību uz iepirkuma mērķi, tas ir iegādāties savietojamu, funkcionējošu tehniku, programmatūru un virtualizācijas risinājumu datorauditorijai. Tai skaitā, savietojamībai jābūt realizētai arī starp plānajiem klientiem un virtualizācijas platformu. Ja Pretendents piedāvā VMware View risinājumam ekvivalentu produktu, Konkursa komisija lūdz piedāvāt un par atbilstošu tiks uzskatīts VMware View (PCoIP) funkcionāli ekvivalents protokols t.i. to funkcionalitāte nedrīkst būt zemāka par minēto. 

10.Jautājums.

Tā kā iepirkuma tehniskās specifikācijas 3. daļas „Aprīkojums. Datorauditoriju tehnika, programmatūra un virtualizācijas risinājums” 5. punkts pieļauj pieprasītajai programmatūrai ekvivalenta produkta piegādi, lūdzam definēt ekvivalences kritērijus 6. punkta „Apmācība latviešu valodā” prasībām - detalizētu mācību kursa saturu, kas būtu iepirkuma priekšmetam atbilstošs cita ražotāja programmatūras produkta gadījumā.

Atbilde.
Nolikuma tehniskās specifikācijas 3. daļas 6. punktā par ekvivalentiem tiks uzskatīti kursi, kuri sasniedz sekojošus mērķus:

Pēc aktīvas dalības kursā, dalībnieks būs spējīgs:

-        Instalēt un konfigurēt platformas komponentes

-        Izveidot un vadīt „dedicated” un „floating” darbstaciju kopas

-        Ieviest un uzturēt „linked-clone” virtuālās darbstacijas

-        Konfigurēt un uzturēt darbstacijas, kas darbojas „local mode” režīmā

-        Konfigurēt lietotāju profilus

-        Konfigurēt drošu piekļuvi virtuālajām darbstacijām, izmantojot publiskos tīklus

-        Izmantot virtuālo aplikāciju pakošanai

-        Piešķirt lietotājiem aplikācijas un veikt to vadību

11.Jautājums.

Lūdzam veikt labojumus iepirkuma tehniskās specifikācijas 3. daļas „Aprīkojums. Datorauditoriju tehnika, programmatūra un virtualizācijas risinājums” 8. punkta prasībai „Sagatavot datu glabātuvi, serverus un tīkla iekārtas darbam ar VMware vSphere 5.1”. Gadījumā, ja pretendents piedāvā pieprasītajai ekvivalentu programmatūru, šī prasība nav pamatota.

Atbilde.

Nolikuma tehniskās specifikācijas 3. daļas punktos uzskaitītas prasības VMware produkcijai vai tās funkcionālam ekvivalentam, tai skaitā arī 8. punktā izvirzītajā prasībā. Ja pretendents piedāvā citu, funkcionāli ekvivalentu programmproduktu, tam būs jāsagatavo datu glabātuvi, serverus un tīkla iekārtas darbam ar piegādāto virtualizācijas platformu, lai realizētu šī iepirkuma mērķi.

12.Jautājums.

Lūdzam skaidrot iepirkuma tehniskās specifikācijas 3. daļas „Aprīkojums. Datorauditoriju tehnika, programmatūra un virtualizācijas risinājums” 1. punkta „Serveris” prasību „Jāiekļauj visi nepieciešamie piederumi servera uzstādīšanai statnē, pievienošanai pie pasūtītāja elektrobarošanas sistēmas”:

· kāda modeļa un izmēra statni,

· kāda veida un skaita elektrobarošanas sistēmas pieslēgumus,

· kāda veida un skaita datu pārraides tīkla pieslēgumus nodrošinās pasūtītājs iepirkuma

priekšmeta izpildei?

Atbilde.

Pasūtītāja rīcībā ir 42U izmēra skapis ar dziļumu 1070mm, elektrobarošanas pieslēgumi statnē ir 12 gabali ar IEC 60320 - C13 ligzdām un kopējo jaudu 16A.Pasūtītājs plāno4 (četrus) datu pārraides "ethernet" tīkla pieslēgumus ar 1Gbps ātrumu pie esošas infrastruktūras.

13.Jautājums.

Tā kā iepirkuma tehniskās specifikācijas 3. daļas „Aprīkojums. Datorauditoriju tehnika, programmatūra un virtualizācijas risinājums” 1. punkta „Serveris” prasība „Jānodrošina servera ielāde no disku masīva izmantojot iSCSI protokolu”, lūdzam skaidrot prasības „Servera RAID kontrolierim jāatbalsta vismaz RAID 0, 1” pamatotību.

Atbilde.

Nolikuma 3. pielikuma 1. punktā "Serveris" prasība "Servera RAID kontrolierim jāatbalsta vismaz RAID 0,1" ir izvirzīta lai potenciāli ietvertu hipervizora funkcionalitāti, kas ļauj datu kešošanu vai pagaidu failu glabāšanu uz servera diskiem, augstas disku operāciju pieprasījumu gadījumos.

14.Jautājums.

Lūdzam precizēt sekojošas iepirkuma tehniskās specifikācijas 3. daļas „Aprīkojums. Datorauditoriju tehnika, programmatūra un virtualizācijas risinājums” 2. punkta „Datu glabātuve” prasības:

-Lūdzam paskaidrot, konkrēti kādā veidā pasūtītājs plānojis izmantot sekojošu datu glabātuves funkcionalitātes - „Datu kompresija reālā laikā, nepieslēdzot vadības ierīcei citas iekārtas un programmatūru”, „Datu bloku deduplikācija, nepieslēdzot vadības ierīcei citas iekārtas un programmatūru”?
Vēršam pasūtītāja uzmanību uz faktu, ka virtuālās infrastruktūras vadības rīks VMware Composer virtuālo darba vietu veidošanu jau sākotnēji veic maksimāli efektīvi un dara to papildus nenoslogojot datu glabātuvi, pie tam, atbilstoši VMware produktu lietošanas labajai praksei, virtuālo darba vietu nodrošināšanai nepieciešama augsta ievades izvades veiktspēja (IOPS) kombinācijā ar zemu datu pārraides aizturi (latency). Jebkāda veida datu kompresija un deduplikācija būtiski samazina šos risinājuma darbībai kritiskos parametrus.

-Lūdzam skaidrot prasības „Momentuzņēmumu skaits viena virtuāla diska ietvaros (gab.) Ne mazāk kā 250” nepieciešamību. Tā kā virtuālās darba stacijas jau pēc VDI dizaina tiek radītas „stateless”, nesaglabājot sevī lietotāja informāciju, virtualizācijas risinājuma ietvaros nav vajadzīga rezerves kopēšanas veikšana vai momentuzņēmumu veidošana. Gadījumā, ja piedāvātajam datu glabāšanas risinājumam šī funkcionalitāte tiek realizēta ar atsevišķu licenci, vai šāda licence jāiekļauj piedāvājumā?

-Lūdzam precizēt prasību „Jānodrošina sekojoši datu apmaiņas protokoli, nepieslēdzot vadības ierīcei citas iekārtas un programmatūru - iSCSI, CIFS, NFS”: kurus no norādītajiem protokoliem pasūtītājs plānojis izmantot virtualizācijas risinājuma realizācijā?

-Vai datu glabātuves komplektācijā jāiekļauj licences arī risinājumā neizmantoto protokolu nodrošināšanai?

-Lūdzam precizēt prasību „Iespēja veikt sinhronu un/vai asinhronu datu replikāciju starp datu masīvu vadības ierīcēm, izmantojot Ethernet protokolu” - vai šo funkcionalitāti realizējoša lietošanas licence ir jāiekļauj datu glabātuves komplektācijā?

-Lūdzam precizēt prasību „Iespēja automātiski pārvietot biežāk izmantojamos datus uz SSD (Solid State Drive) diskiem (Tiering)” - vai šo funkcionalitāti realizējoša lietošanas licence ir jāiekļauj datu glabātuves komplektācijā, neskatoties uz to, ka prasībās nav iekļauti SSD diski?

-Lūdzam skaidrot prasību ,,6Gb SAS pieslēgumvietas (gab.) 4”
-
vai
šīs
SAS

pieslēgumvietas paredzētas, lai paredzētu iespēju nākotnē pieslēgt papildus disku ietvarus? Gadījumā, ja tas tā ir, lūdzam svītrot šo prasību kā konkurenci ierobežojošu, jo ir ražotāji, kas disku ietvaru grēdošanai neizmanto SAS pieslēgumus, bet specializētus pieslēgumus.

Atbilde.

- Nolikuma 3. pielikuma 2. punktā " Datu glabātuve" datuglabātuves funkcionalitāte - "Datu kompresija reāla laikā, nepieslēdzot vadības ierīcei citas iekārtas un programmatūru", tiks izmantota lietotāju datiem, kompresējot dokumentus, lai būtiski ietaupītu datuglabātuves resursus.

- Nolikuma 3. pielikuma 2. punktā " Datu glabātuve" datuglabātuves funkcionalitāte - "Datu bloku deduplikācija, nepieslēdzot vadības ierīcei citas iekārtas un programmatūru", tiks izmantota gan lietotāju, gan pārvaldības virtuālajām mašīnām lai būtiski ietaupītu datuglabātuves resursus.

Licence momentuzņēmumu veidošanai ir jāiekļauj piedāvājumā, jo momentuzņēmumi tiks izmantoti lai ātri veiktu rezerves kopijas un to atjaunošanu, pārvaldības virtuālajām mašīnām un lietotāja datiem.

- Visi Nolikuma 3. pielikuma 2. punktā nosauktie protokoli tiks izmantoti un ir jāiekļauj piedāvājumā, iSCSI tiks izmantots hipervizoru ielādei, CIFS tiks izmantots lietotāju datiem, NFS tiks izmantots virtuālajam mašīnām.

- Nolikuma 3. pielikuma 2. punktā prasībai "Iespēja veikt sinhronu un/vai asinhronu datu replikāciju starp datu masīvu vadības ierīcēm, izmantojot Ethernet protokolu" funkcionalitātes realizējoša licence nav jāiekļauj.

- Nolikuma 3. pielikuma 2. punktā prasībai "Iespēja automātiski pārvietot biežāk izmantojamos datus uz SSD (Solid State Drive) diskiem (Tiering)" funkcionalitātes realizējoša licence nav jāiekļauj.

- Nolikuma 3. pielikuma 2. punktā izvirzīta prasība "6GB SAS pieslēgumvietas (gab.) 4" ir paredzēta lai paplašinātu datu glabātuvi, pieslēdzot disku ietvarus. Konkursa komisija pieļauj, ka ekspluatācijas gadu laikā izmantoto datu apjoms var palielināties un pārsniegt Nolikumā prasīto. Komisija lūdz Pretendentus, un uzskatīs par atbilstošiem, piedāvāt citus disku ietvaru pieslēguma veidus, ar nosacījumu, ka to ātrums nav mazāks par noteiktajiem 6GB.
15.Jautājums.

Pēc detalizētas tirgū pieejamo produktu un to tehnisko specifikāciju un īpašību izpētes esam nākuši pie secinājuma, ka iepirkuma tehniskās specifikācijas 3.daļas „Aprīkojums. Datorauditoriju tehnika, programmatūra un virtualizācijas risinājums” 2.punkta :Datu glabātuve” prasības ir mākslīgi piemērotas konkrēta ražotāja NetApp datu glabātuvju produktu īpašībām, un, neskatoties uz nolikuma 5.2.4.punktā formāli definētiem ekvivalences kritērijiem, pretendentu iespēja piedalīties ar konkrētām virtualizācijas risinājumam piemērotu cita ražotāja datu glabātuvi ir nepamatoti ierobežota.
Atbilde

Konkursa komisija pēc tirgus izpētes secina, ka - Nolikuma 3. pielikuma 2. punktā izvirzītajām prasībām atbilst vismaz divu Latvijā pārstāvētu ražotāju produkti, kuriem ir vismaz pieci dažādi piegādātāji valstī un vismaz desmit piegādātāji Eiropas savienības teritorijā. Tādēļ konkursa Nolikums uzskatāms par atbilstošu Publisko iepirkumu likuma prasībām.
